

浙江国际智慧交通产业博览会·未来交通大会开幕,好多交通黑科技上线

自助行李托运、自助安检、自助登机

未来坐飞机将变得很轻松

本报记者 孙燕 通讯员 翁津津/文 董旭明/摄

黑科技云集的浙江国际智慧交通产业博览会·未来交通大会,昨天起到12月23日在杭州国际博览中心举行。展览首日人气火爆,参观人数破万。会上,16个重大产业项目集中签约,预计总投资达200亿元。



上图:快递分拣机器人。

左图:中通快递展出的无人机。

右图:参观者在体验驾驶大型民航客机。

交通产业,智引未来。大会采取“1+6+1”的形式——1个开幕式暨主旨论坛、6个主题论坛、1个重大项目推介和签约活动。

博览会吸引到了134家企业,包括世界500强和行业龙头企业签约参展。阿里巴巴参展团——阿里云、高德地图、北斗千寻,华为、中车集团、吉利、海康威视、比亚迪、顺丰速运、北航长鹰航空、国家物流信息平台、京东、菜鸟、交通运输部公路科学研究院、科大讯飞、银江股份、上海振华重工、杭叉集团、徐工集团等,多家国内外知名企业悉数到场。它们在馆内的6大展区、馆外互动体验区以及场外车路协同体验区,展示自己最新的黑科技。

坐地铁、火车过闸机时,大家一般是刷卡、刷票或刷手机进入,但是在博览会的浙江省轨道交通运营管理公司展位上,展出了刷手进门的新科技。

这是一台混合生物识别自动检票机。它不仅可以进行人脸识别,还能掌静脉识别。在你进出站时,只要将手掌在感应设备上平放,就能实现刷手进门。

据展台技术人员介绍,掌静脉识别技术是一种安全度极高的生物识别技术,其工作原理是使用近红外线感应器采集手掌静脉分布特征值,经加密处理成不可逆的计算机数据放置于数据库中,在需要身份认证时,再次采集静脉数据并与数据库进行比对来识别个人身份。

在省机场集团的展位上,有一个自助登

机模拟场景体验,包括自助行李托运、自助安检、自助登机。

自助行李托运,体验感比较强,和实际流程几乎一模一样。刷身份证选完座位,可以打出登机牌和行李牌,按屏幕提示绑好行李,行李传送带便启动了。

自助过安检与实际使用有些区别。体验发现,刷完身份证,第一道闸门打开,人进入后闸门关上。在显示器显示下抓拍头像之后,第二道闸门打开,人可以走出,完成安检过程。在实际流程中,还会有一个人脸与后台数据比对的过程。

自助登机是单闸门,刷二代身份证,显示读取身份证信息,然后闸门打开。实际流程中,旅客是刷手机二维码或登机牌条码过的。

随便逛逛,处处都能发现“黑科技”。德国克诺尔公司首次把全球最先进的制动系统——制动控制系统EP2002 3.0带到亚洲,同时还带来了最新研制的制动夹钳等制动系统核心零部件;阿尔斯通公司带来了全球首列氢燃料驱动火车——时速达140公里的Coradia iLint(读音:科拉迪亚 伊林特),该车于2018年9月首次在德国开通运营;铁科院展示了“高铁医生”轨道检测列车、自动售票机、人脸识别闸机等最新产品。

在场馆外的互动体验区,运用AR/VR等科技手段,设计了时空隧道等场景体验项目;有可供100人观摩的路演区,时空隧道、无人机飞行体验等30余个项目在展会期间都会进行特色路演活动。

杭州图书馆举办展览

改革开放40年

香港同发展共繁荣

本报讯 看看原本一个不起眼的小岛,是如何发展到后来的轻工业制造地,再到如今高端产业发达的国际金融中心。香港的发展和崛起,正是中国改革开放四十周年的一个缩影。

昨天,香港特别行政区政府驻浙江联络处在杭州图书馆举办“飞跃四十载,同发展共繁荣”国家改革开放四十周年展览。展览围绕改革开放四十周年,展示国家自改革开放以来取得的举世瞩目的成就,特别是香港在国家改革开放进程中所扮演的独特角色和所作的重要贡献。

据了解,此次展览以国家改革开放的四个重要阶段为题,分别展示国家和香港在各个阶段中发展的重要里程碑。现场还设置了具有香港特色的拍摄区和互动游戏。展览将一直持续到28日。

本报记者 杨茜

杭黄高铁开通在即

“下一站,宜居建德”,约吗

本报讯 1700多年前,吴王孙权封将军孙韶为建德侯。这块山水奇异、风光秀美的土地,因而得名“建德”。

几天后,建德人翘首以盼的杭黄高铁就将开通。杭州出发最快38分钟抵达建德,建德将步入“38分钟时代”。昨天,建德市委市政府在杭州举行2018“宜居建德”城市品牌推广推介会,邀你共赴“下一站,宜居建德”的浪漫之约。

建德市领导现场发出邀约,在38分钟时代,来宜居建德一游。38位海内外建德人和“宜居建德”城市品牌推广大使为自己家乡代言,助力建德城市品牌推广。

推介会由“德”、“天”、“独”、“厚”四大篇章组成,寓意“建功立德”、“天赐福地”、“独特韵味”、“厚积薄发”。推介会上,首次对外发布的“宜居建德”城市品牌形象。

推介会上,省气候中心首席专家李正泉权威发布了《建德2018宜居指数》。今年,建德空气质量再居杭州首位。今年5月更是获得中国首个气候宜居城市殊荣,成为对外展示建德形象的金名片。

发布会上正式发布了《德文化系列标准》,是全省首个以地方文化为内容编制的标准体系,为建德打造“德文化”县域样本注入新内涵。

去年11月,建德市“德文化”地域品牌建设标准化项目正式获批省级标准化试点。建德市委常委、宣传部部长周萍英介绍,《德文化系列标准》的制定,有助于进一步凝聚“建功立德”精神,全力助推“建德新崛起”。

本报记者 何晟 通讯员 方祺

以下这些地方将停水

本报讯 杭州市水务集团配合杭州地铁3号线、地铁7号线城站一期建设,12月24日9时至24日16时,以下地方计划停水7小时:秋涛路一弄(海潮路—莫邪塘北村8幢东南四叉路口止)道路两侧的沿街商铺及用户,包括清泰南苑1幢底层商铺等用户;新天地街(长浜路—东新路)沿街商铺及用户,包括浙江省工业品市场、星城发展大厦等用户。停水期间,市民遇到用水难题可拨打“杭水热线967050”。

本报记者 段罗君 通讯员 相柯妍